

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ДВАДЦАТЬ ВТОРОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (7922) Год издания 35-й

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Сегодня в клубе металлургов начинается свою работу очередная XXII городская партийная конференция. Она обсудит отчетный доклад горкома партии, определит задачи коммунистов на ближайшие два года, изберет городской комитет, ревизионную комиссию, делегатов на областную партийную конференцию.

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

#### По пути к проектной

Партийная организация цеха сернистого натрия хромпикового завода, которую возглавляет П. К. Остапчук, делает многое, чтобы скорее достичь проектной мощности. Постепенно оборудование покоряется людям. Так, успешно был выполнен план четвертого квартала.

В новом году коллектив увеличивает выпуск продукции. Задание первой декады января выполнено на 112 процентов. А одиннадцатого и двенадцатого января оно перекрыто на 33 процента. За эти дни цех завоевал первое место в социалистическом соревновании.

Особенно хорошо работает сейчас старший плащик коммунист Л. Т. Новоселов. Он прекрасно освоил новое оборудование, что и позволяет ему добиваться успехов.

#### ЗАПЕВАЛЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

На заводе горного оборудования в эти дни лучше всех предсезонную вахту несет коллектив первого участка, который возглавляет коммунист Иван Константинович Таран.

Работники участка готовят важную продукцию для шахтного оборудования — буровые коронки и транспортные ролики. Отлично потрудились они в минувшем месяце, завершив задание на 102 процента. При этом коллектив выдал на 20 процентов больше, чем было предусмотрено планом, ролик и значительно перевыполнил задания по выпуску коронки. Он достиг наиболее высокой производительности труда по заводу.

В новом году производ-

ственные продолжают наращивать темпы, готовясь достойно встретить предстоящий партийный съезд. Участок сейчас работает с опережением производственного графика на одни сутки. Запевалами соревнования называются токаря Г. Дюдина, пайщика Л. Немытова, сборщика Н. Устюгову и других энтузиастов.

#### ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Сегодня, в день работы городской партийной конференции, коммунист Юрий Петрович Топорков, старший кольцевой трубопроводного цеха Старотрубного завода, может с гордостью заявить: бригада, которую он возглавляет, начала новый год хорошими делами. С начала января производственный план выполнен на 112,2 процента. Сделан первый трудовой вклад в фонд новой пятилетки. Все члены дружного коллектива несут сейчас предсезонную вахту. И несут отлично!

#### В труде, как в бою

Храбро сражались с фашистскими захватчиками в годы Отечественной войны Алексей Кишенец. Свидетельство тому — пять правительственных наград. На фронте он стал коммунистом. Более 15 лет бывший воин трудится слесарем помольного отделения первого цеха динасового завода.

— Отличный товарищ и добросовестный человек, — говорят о нем рабочие цеха.

Опытный слесарь хорошо знает оборудование, быстро устраняет неисправности и поломки. В труде, как в бою — его правило. Коммунист А. А. Кишенец с честью несет предсезонную вахту.

### К новым успехам, коммунисты!

Ушел в историю тысяча девятьсот шестьдесят пятый. Для коммунистов нашего города это был год больших поисков и усилий в борьбе за претворение в жизнь программы коммунистического строительства.

Собравшись сегодня на XXII городскую партийную конференцию, посланцы первичных партийных организаций могут с гордостью рапортовать Родине, Ленинскому ЦК КПСС о том, что коммунисты индустриального Первоуральска встречают XXIII съезд партии новыми победами.

Главной и самой важной победой можно назвать завершение заданий семилетки по объему производства промышленной продукции к двадцатилетию Победы над фашистской Германией и второй — выполнение плана истекшего года на 8 дней раньше срока. Вот они, взятые рубежи, которые намечались делегатами XXI городской партийной конференции.

Нет, нельзя сегодня удержаться от того, чтобы еще раз не оглянуться назад, не припомнить минувший семилетний этап борьбы коммунистов за осуществление решений партии. Уникальный трубопрокатный стан «30-102» на Новотрубном заводе, цех футерованных труб и аргонодуговой сварки на Старотрубном, восьмой и третий цехи на хромпиковом заводе, туннельная печь «Динасе», новый хлебокомбинат, типография, завод советловых изделий, Северский камень — щебеночный и пивобезалкогольный заводы — вот далеко неполный перечень промышленных объектов, вошедших в строй за это время в Первоуральске.

А наш город? Он стал неузнаваем. Трубопрокатчики, химики, огнеупорщики, создатели машин, горняки, строители, железнодорожники получили за семилетие почти 385 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, десятки магазинов и столовых, домовых кухонь, несколько кинотеатров, клубов, 11 школ, около пяти тысяч мест в детских садах и яслях.

Мелодией победного марша звучит сегодня трудовая поступь первоуральцев. Но коммунисты не привыкли обольщаться достигнутым. Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС зовут к дальнейшему подъему промышленности, расцвету социалистической экономики. Впереди следующий этап

коммунистического строительства — пятилетка. Главной задачей ее должен стать переход промышленности города на качественно новые рельсы хозяйствования.

Если раньше нас интересовало прежде всего количество, то теперь «валового» подхода к оценке производственных успехов недостаточно. Выпускать продукцию с наименьшими затратами, по качеству не уступающей лучшим мировым образцам, выполнять план по реализации, эффективно вести производство и получать прибыль — вот чему в короткий срок должны научиться коммунисты и повести за собой всех трудящихся города.

А здесь как раз и много проблем. Например, коммунисты Северского камне-щебеночного завода, Первоуральского леспрохоза не смогли мобилизовать трудящихся на выполнение установленных планов. По итогам прошедшего года они остались в долгу перед государством. Огромные убытки несут новотрубники, огнеупорщики, старотрубники и другие коллективы от брака, непроизводительных расходов...

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы направить свои усилия на поиск путей для приведения в действие имеющихся резервов.

Для этого надо шире развернуть социалистическое соревнование, всемерно поддерживать движение ударников и коллективов коммунистического труда, на примере ленинградцев и москвичей воспитывать у людей бережливость, хозяйское отношение к делу.

Партийные организации призваны повышать свою роль и каждого коммуниста на производстве, еще глубже вникать в хозяйственные дела, в экономику, развивать критику и самокритику, совершенствовать организаторскую и идеологическую работу.

Очень важно улучшать руководство профсоюзами, комсомолом, укреплять и расширять связи с трудящимися, развивать общественные начала в управлении производством.

Сегодня делегаты городской партийной конференции критически оценят деятельность горкома КПСС и первичных партийных организаций, вскроют недостатки и наметят задачи дальнейшего хозяйственного и культурного строительства.



Молодой коммунист Анна Петровна Давыдова вот уже двадцать лет трудится на животноводческой ферме Первоуральского совхоза. Сначала была свиаркой, потом — дояркой. За хорошие показатели по выращиванию поголовья Анна Петровна удостоилась чести быть участницей Выставки достижений народного хозяйства. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Работая вместе с Евдокией Ивановой Корзниковой, Давыдова перевыполнила свои обязательства в 1965 году. Они от своей группы на каждую из 34 коров получали по 3277 килограммов молока, заняли второе место среди доярок совхоза.

В эти дни на вахте в честь XXIII съезда КПСС Давыдова и Корзникова работают особенно хорошо. Они за каждые сутки надаивают от фуражной коровы около десяти килограммов молока. Такого показателя не имеет ни одна доярка Новоалексеевского отделения.

НА СНИМКЕ: А. П. Давыдова, делегат партконференции.

Фото Д. КИРЕЕВА.

### Так решили новотрубники

Год от года растет в нашей стране производство стальных труб. Весомый вклад в обеспечение ими промышленности вносит многотысячный коллектив дважды орденосного Новотрубного завода. Новотрубники план 1965 года выполнили досрочно, 23 декабря. Сверх плана народное хозяйство получило десятки тысяч тонн труб.

На переднем рубеже промышленного наступления находятся здесь коммунисты.

Готовясь к встрече XXIII съезда партии и 50-летия Советского государства, металлурги решили в 1966 году план по выпуску валовой продукции закончить 27 декабря.

По почину москвичей и ленинградцев они начали новый поход за экономиию денежных средств и материальных ресурсов. В течение года намечено эконо-

мить четыре тысячи тонн металла и за счет этого дать дополнительно 3,5 тысячи тонн труб. Коллектив намерен сберечь две тысячи тонн условного топлива, два миллиона пятисот тысяч киловатт-часов электроэнергии, на десять процентов снизить потери от брака, а за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции получить не менее 300 тысяч рублей экономии. Будет постоянно улучшаться рационализаторская работа. Внедрение предложений позволит получить 1800 тысяч рублей экономии.

Коллектив предприятия решил повысить производительность труда против плана на один процент и увеличить фондоотдачу на один рубль основных фондов против уровня 1965 года на три копейки.

Большие планы у кол-

лектива по совершенствованию техники и технологии, по автоматизации производства. В частности, решено в течение года внедрить на важнейших участках не менее двадцати планов НОТ.

В наступающем году новотрубники усилят жилищное и культурно-бытовое строительство, проведут большую работу по благоустройству, окажут значительную помощь подшефному Первоуральскому совхозу Их рубежи: сдать в эксплуатацию семь тысяч квадратных метров жилья, построить детский комбинат на 140 мест, ввести в действие Дом культуры и пионерский лагерь на 320 мест. В обязательствах также намечены планы по улучшению культурно-массовой и спортивной работы.



**РУКОВОДЯЩИЕ** работники городского комитета партии и горисполкома не реже раза в месяц встречаются с трудящимися предприятий, строек, организаций города. Они выступают с докладами и лекциями на политические темы. Встречи обычно превращаются в деловой разговор по текущим делам. Трудящиеся живо интересуются всеми сторонами городской жизни.

В прошедший единый день лектора — во вторник, 11 января, темой выступления руководящих работников были итоги последних сессий Верховных Советов СССР и РСФСР о Государственном плане и Государственном бюджете на 1966 год.

У волонтичек третьего цеха Новотурбинного завода побывал первый секретарь горкома КПСС А. С. Ткаченко, а председатель горисполкома В. А. Гришаков — в цехах 2—4 хромикобого завода. Накануне Виктор Александрович выступил перед трудящимися цеха № 5 Новотурбинного завода, что и сфотографировал наш внештатный корреспондент А. Кадочников.

Доклады сделали также секретари горкома КПСС Н. С. Савельев, зав. отделом пропаганды и агитации горкома М. И. Бусыгин, инструктор П. И. Мартыничук, заместители председателя горисполкома Б. Л. Золотавин и И. П. Герасименко, секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев и другие товарищи. Выступили хозяйственные, партийные, профсоюзные и комсомольские руководители ряда предприятий.

Разъяснение важнейших задач они увязывали с конкретными делами предприятий и организаций города, его бюджетом, планами на текущий год по культурному и бытовому обслуживанию трудящихся, работе торговых организаций, автотранспорта и т. д.

На городской партийной конференции делегация Новотурбинного завода самая крупная. Одним из ее представителей — Иван Кузьмич ФЕДУНОВ (на снимке слева). Он партгрупорг смены «Д» шестого цеха. Иван Кузьмич беседует с председателем партбюро смены Борисом Васильевичем Проинным.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



## ХОЗЯЕВА ЖИЗНИ

Борис Ермилович помог дочерям собрать тетради и книжки — пора в школу. Отправив, присел на стул. Выглядел он немножко усталым.

— Что, с поездкой, наверное? — спросил я. — Можете, в другой раз взглянуть, когда отдохнете?

Молчанов улыбнулся, и эта улыбка как бы сняла с его лица налет усталости.

— И с поездкой, и не с поездкой, — ответил он. — Вообще-то в рейс нам завтра. А сегодня ночью мы ездим с товарищами по работе. Так сказать, взаимная проверка.

Молчанов — один из опытных машинистов депо Кузино — увлеченно рассказывает об этой поездке, потом о работе общественных инспекторов. О том, что движение на железной дороге стало «плотным», поэтому особенно нужно стремиться работать четко, без аварий. О своих друзьях-общественниках коммунисте М. М. Дунине, В. М. Кочеве, А. Косовских и других, которые систематически (в нерабочее время) проверяют качество ремонта и промывки паровозов, подгототку машин к рейсу, помогают товарищам освоить сложные рельефы пути, передают им свой опыт работы. И все это ради того, чтобы дорога работала, как часы. С удовольствием говорит о результатах деятельности общественников. Разговор поддерживает помощник

машиниста В. М. Фомин, ученик 11-го класса школы рабочей молодежи.

Увеличился, собеседники начинают рассказывать не только о деятельности общественных инспекторов депо, но и вообще о работе, о жизни.

Оба плотные, широкие в плечах (только помощник ростом пониже), они вспоминают «овечки», «ушки», «американки», «лебеди» — машины, на которых им пришлось ездить, о своей судной. А она у них во многом сходная. Оба рано начали работать — война. Оба не сумели и думать об образовании — пришлось сейчас, когда уже обязались семьями. Во многом их взгляды на жизнь схожи.

Правильные взгляды! И здесь чувствуется, несомненно, влияние старшего по возрасту и опыту коммуниста Б. Е. Молчанова. Рагаварина, Василий Фомин, нет-нет и взглянет в сторону своего машиниста. А как на это он смотрит? И заметив обидящую улыбку товарища, продолжает говорить.

А я невольно люблюсь ими.

Удивительное все же это поколение. Поколение конца двадцатых и начала тридцатых годов. Оно не строило Днепрогэса и Магнитки, не организовывало колхозов, но все это происходило на его глазах. Не все парни рождения этих годов воевали на фронтах Отечественной войны, но все участвовали в войне. Участвовали в трудовом.

И те великие события, которые свершала страна, наложили свой отпечаток на этих людей. Они учились принципиальности, хозяйскому отношению к делам у своих отцов. И стали хозяевами.

Отец Бориса Молчанова был одним из организаторов колхозов в Шайтанке (ныне поселок Чусовое) и в Старотуркинске. По ложному доносу был арестован. Но и в заключении он оставался коммунистом. Принципиальным, убежденным. Не примеру ли отца следует сейчас в жизни Борис Ермилович Молчанов, делегат XXII городской партийной конференции? Несомненно! Недаром, еще совсем мальчишкой он уже знал свое место в нашем общем строю.

Помните 1942-й год?! Углы нет. Донбасс заняли немцы. Но железная дорога не имеет права сокращать перевозки —

грузы нужны фронту. Что делать? На Урале находят выход — паровозы должны работать на дровах.

— Поехал я в поездку, — вспоминает Борис Ермилович, — и понял, почему на медицинской комиссии врач так долго не хотел подписывать документы. Ведь через узкую дверь топки надо за один раз уложить четыре кубометра дров. И не как-нибудь, а аккуратно, клеточкой. А я сам ростом с полено. Ведь пятнадцать лет только... Ну, а что делать? Надо было работать. И не жалко, что пошел на паровоз...

Клубится папиросный дым — паровозники вспоминают были. Негромко позвонил телефон. Борис Ермилович неторопливо подходит к нему, берет трубку. И сразу же его лицо становится строже, сам он подтянулся. «В поездку? Ну что ж, раз надо, значит надо».

Ю. КОНЬШИН.

## Цифры и факты

За прошлый, 1965 год, было принято кандидатами в члены партии 285, а в члены КПСС — 353 человека.

За годы семилетки число коммунистов города выросло на 1674 человека. На 1 января 1966 года на учете в городской партийной организации насчитывалось 5275 коммунистов. В 1959 году их было 3601.

В 1959 году было 56 партгруп и 643 коммунистов в них. Сейчас 186 партгруп объединяют 1547 членов и кандидатов в члены КПСС.

ГОРОДСКАЯ партийная организация объединяет представителей 27-ми национальностей СССР.

За годы семилетки произошли изменения в составе коммунистов по образованию. Если в 1959 году из общего количества членов организации со средним и высшим образованием было почти 28 процентов, то на сегодня — примерно 41.

Выросло и число коммунистов-специалистов с высшим и средним специальным образованием. Так, например, в 1959 г. было 113 инженеров, а сейчас — 321, техников соответственно — 259 и 669, педагогов с высшим образованием — 40 и 118, учителей с незаконченным высшим и средним образованием — 109 и 135.

## БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫМИ

Наша страна готовится к пятидесятилетнему Советской власти. Это событие особенно дорого нам, людям, получившим боевую закалку в горниле революционных битв. Как наяву встают передо мной годы, которые по своей значимости не имеют равных в истории.

Царская Россия с ее бесправием, нищетой, гнетом стояла на пороге исторического взрыва. В 1916 году в Ростове я вступила в ряды партии и целиком отдалась делу революции. Строгая дисциплина, тайные собрания, митинги, распространение политической литературы и листовок — такова была боевая школа молодого поколения тех лет. Рядом со мной вели агитацию и революционную борьбу молодые девушки — Маруся Орлова, Ксения Листопад и многие другие. Большинство из них отдало жизнь за правое дело.

Революция для нас была великой жизненной целью. Мы не думали тогда о личных интересах, тем более о каком-то благополучии. Я, например, бросила учебу в институте, чтобы быть в гуще событий. И это был не просто порыв, а значительно больше — убеждение. Вспоминаю, как мне

поручили доставить листовки-возвращения к кубанским казакам. А здесь я в самое протестное платое, нагнула на голову плакат, чтобы выглядела проще, и с бельевой корзинкой отправилась по назначенному адресу. Уложила в корзину рулоны с листовками, прикрыла их бельем. Ехать пришлось на открытой площадке трамвая. Рядом со мной стоял полкисский. Но у меня не было и тени страха. Сердце переполняло чувство ответственности за порученное дело, гордость за то, что я служу великому делу освобождения народа. Эти чувства все мои участники революции, старые большевики пронесли через многие испытания.

Молодежь двадцатых годов. О ней много сказано, много написано. И то, что Павка Корчагин стал для миллионов советских юношей и девушек как бы эталоном кристальной преданности делу революции, делу народа, говорит о многом. А таких корчагинских было тысячи.

Но родинг героических дел ни когда не иссякал и не иссякнет. Индустриализация и коллективизация страны. Магнитка, Комсомольск-на-Амуре, Турксиб, Днепротэс. Таких этапов большого пути в нашей жизни не счесть. А годы Великой Отечественной, Лидии Зои Космодемьянской, Павлы Чайниковой, Александры Матросовой, Николая Гастелло и тысяч других советских патриотов вошли в историю, как золотые ее страницы.

К чему все это говорю? А к тому, что какая-то часть нынешней молодежи сетует на то, что мол, теперь нет условий для героических дел, что им скучно жить. Но и я, участник революции, тоже не совершала ничего героического. Просто я относилась к каждому самому скромному поручению партии не как к обязанности, а как к долгу.

А сейчас таким поручением нашей партии является строительство коммунизма. А это большая дорога и огромный простор для романтики, для приложения молодых сил. Так и поступает пре-

Коллектив Новотурбинского завода «Искра» успешно справился с производственным заданием последнего года семилетки. Внедрено немало хороших технических новшеств. Сварочные операции, к примеру, механизированы на 74,3 процента. Многие металлообрабатывающие станки оборудованы механическими зажимными устройствами. Часть оборудования модернизирована.

Но вот нам называют цифры — 1, 55... Это коэффициент использования оборудования. Такой показатель при трехсменной работе нарастает. Очевидно, механизмы действуют вполсилы. Невольно подумается: вот где, наверное, широко развернуть массовый рейд за более полное использование основных производственных фондов. Резервов, видимо, здесь немало.



## И ВОТ ПОТЕРЯМ СЧЕТА НЕТ

Хотя руководители назначены

Проходим по узким пролетам третьего и четвертого цехов и беседуем с рабочими. Они поздравляют полами: «Рейд? Не слышали!»

Слесарь четвертого цеха П. А. Шведов удивляется: «...»

«О каком рейде идет речь? Это не на счет инструмента?»

Тщето ищет хотя бы один призыв о том, что проходит массовый рейд печати. А ведь в свое время цехам раздали лозунги, отпечатанные типографским способом. Где они?»

В стенных газетах тоже нет ни строчки о рейде. Видимо, и стеногафчиков никто не нацелил на его проведение.

Обращаемся к секретарю партбюро третьего цеха Э. С. Иванову.

«Рейд? Проводим. В начале декабря создали комиссию, возглавляет ее заместитель начальника М. Н. Ярасов».

Уточняем. Рейдовые бригады предположительно организованы 20 ноября, а здесь заткнули. Почему?»

## Слово К МОЛОДЫМ

Вот небольшой пример. В цехе непрерывной прокатки Новотурбинского завода на линии отдела труба часто возникали зазоры. И тогда коммунисты цеха решили поручить ответственный участок комсомольско — молодёжным бригадам. И поступили очень правильно. Молодежь с огоньком взялась за дело и выпрала положение. Этот случай говорит о том, что воспитывать надо не только словами, но и делами, больше доверять юношам и девушкам, верить в их силы.

Но так, к сожалению, поступают далеко не везде. Многие партийные организации, коммунисты видят в жизни молодежи только темные стороны и не хотят полагать того, что за эти явления ответственны и они лично. Безучастно, например, относятся к работе с молодежью коммунисты металлзавода. За весь прошлый год они не рекомендовали в ряды комсомола ни одного молодого рабочего или работницы. А разве там нет достойных? Конечно, есть, но здесь, видимо, забыли, что работа с молодежью также важна, как и руководство производством.

Наша страна идет вперед семимильными шагами. Сентбрийский Пленум ЦК КПСС дал новое направление в развитии промышленности, открыл широкий простор и для творчества, и для подвигов. И без сомнения советская молодежь скажет здесь свое слово. Но для этого необходимо, чтобы и мы, люди умудренные опытом, стали старшими наставниками и настоящими друзьями молодого поколения.

В заключение мне хотелось бы еще раз напомнить нашим юношам и девушкам замечательную мысль Владимира Ильича Ленина, высказанную на III съезде комсомола, о необходимости учиться коммунизму. Это историческое указание вождя революции является главным направлением в жизни молодежи и в настоящее время.

Г. КУТЫРЕВА, персональный пенсионер, член КПСС с 1916 года.

Ясность вносит начальник цеха А. А. Белкиканов: «Штурмовали план. Слушайте Алексея Аркадьевича и удивляйтесь. Цель рейда — вскрыть резервы более полного использования основных производственных фондов».

ИДЕТ МАССОВЫЙ РЕЙД ПЕЧАТЮ

За эффективное использование производственных фондов

Час работы, два простоя...

Между прочим, часа два назад у нас был разговор в партбюро завода. Его секретарь С. Ф. Прохоронов сетовал: «...»

«Не знаю, право, что делать с Алексеем Аркадьевичем Белкикановым. Говорю, требую, а с рейдом в цехе тант. На днях мы заслушали руководителей третьего. Предупреждали. Однако сомневаюсь, развернутся ли они?»

Мы разоблачили: развернулись, но... весьма оригинально. Проведение рейда рассчитано, известно, на несколько месяцев. В него надо вовлечь всех трудящихся, тщательно проверить, проанализировать возможности повышения фондоотдачи, окупаемости основных средств.

А как поступили в цехе? Собрали рабочих, объявили о рейде. Кто выступил — оформили как предложение. Записали в книгу — и с плеч долой. И на этом окончили.

Поиную сделали в первом цехе. Начальник А. Д. Снег, секретарь партбюро Ю. А. Гольцев, руководители рейдовых бригад, старшие мастера Н. Е. Ягунов, А. Н. Чигинцев, А. И. Шведов провели беседы в каждой бригаде, рабочим вручили «Вопросники». Причем, члены рейдовых бригад активно занялись проверкой использования оборудования. Материалы помещались в ежедневной стенной газете, широко обсуждаются производственными. Предложение уже поступило много. Лишнем «Вопросники», полученных В. Булычев пишет: «Настройки блока иной раз тринуть полсмены. Необходимо заранее готовить мерные фрезы и переходные дистанционные кольца». Строгальница А. И. Осипова не довольна тем, что теряется время в очередях за чертежами и инструментом. Токарь Л. Пономарев сигнализирует: «Часто выходя из строя электромагнитные шайбы, и приходится останавливать станок на ремонт...».

А попутные-ка узнать авторы предложений в третьем цехе — врал ли улдас? Мы просмотрели книгу регистрации — ни одного предложения.

Сентбрийский Пленум ЦК КПСС положил конец старой системе хозяйствования. Однако коренной перестройки в производстве у искрощев не чувствуется. Основная причина, на наш взгляд, кроется в том, что руководители предприятия хозяйствуют до сих пор по-старому. А партийное бюро завода во главе с тов. Прохороном, видимо, стесняется их поправить. Потому-то здесь с такими большими потугами проводят важный рейд печати за более эффективное использование основных производственных фондов...

тоже раньше — потеряли 206 минут. Общие потери составили... 1113 минут или более 18 часов!

Еще несколько фактов. Так, бригада сварщиков теряет немало драгоценных рабочих минут в начале и в конце смены, устанавливая и снимая сварочные аппараты с конвейера, занимаясь подноской деталей. Эти операции не предусмотрены технологическим процессом. В итоге рабочие тт. Дубинкин, Шведов, Смирнов теряют по 50 минут, тов. Михеев — 55. Или взять راбиничу тов. Горбунову. 67 минут простояла — не было заготовок, 17 минут беседовала с подружками и на 25 минут раньше закончила смену.

Прямо скажем: руководители цеха плохо занимаются организацией труда, смирились с непроизводительными потерями рабочего времени.

## Щедрые Хозяева

Идешь по цехам и всюду видишь: тут бездействует пресс-станок. Посмотрите список, на нем 200-тонный пресс третьего цеха. Его отладал: всего... три тысячи ударов за месяц. На стальной машине делают две небольшие детали: ручку из 22-миллиметрового прута и боковину из тонкой листовой стали для аппарата ТС-500.

«А почему бездействует плоскошлифовальный станок? Полобятили стволы мы у секретаря партбюро Э. С. Иванова».

«Их у нас три, — заметил он. — Справляемся вполне на двух...»

10-тонный и 1,5-тонный прессы тоже бездействуют целые смены: плохая загрузка.

И в первом цехе можно видеть «безработное» оборудование. Пять месяцев назад доставили дороговатоый станок для сварки трением. А потом выяснилось, что он не нужен. Автомат И1611, токарно-револьверный станок ИГ325 и токарно-винторезный станок 1624? Они тоже стали лишними. Рабочие правдиво ставят вопрос о продаже их другим организациям.

## СКРОМНОСТЬ, ПРОСТОТА, ЧУТКОСТЬ

Эти основные качества человеческого характера не сразу дались Л. И. Емельяновой. Любви Ильичичне много в жизни пришлось пережить, многое научиться, чему-то из института, в сумочке — диплом инженера — химика, а впереди — знакомство с производством.

3 января 1942 года впервые переступила она проходную динасового завода. За плечами были годы учебы в институте, в сумочке — диплом инженера — химика, а впереди — знакомство с производством. Изменили расстановку штабелей на складе в первом цехе. Это позволило избавиться от излишней перестановки поддонов, высвободить для других операций двух водителей автогрузчика, ускорить погрузку вагонов.

В 1945 году Л. И. Емельянова вступила в члены КПСС, а с 1963 года ее назначают руководителем исследовательской группы пентронов на заводской лаборатории. Однако притокности изучила весь процесс обжига, хорошо знала людей. Она не стеснялась порой своей неосведомленностью. респачивала старшего мастера «своего» цеха помощь в работе цеховой партийной организации отдела технического контроля и центральной заводской лаборатории. Здесь хорошо поставлена организационная и воспитательная работа среди трудящихся, регулярно бывают собрания, читаются лекции, проводятся занятия в политико-социальном кружке. Любовь Ильичична награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», имеет несколько благодарностей в трудовой книжке.

Во всем этом есть и немалая заслуга секретаря партийной организации Л. И. Емельяновой, делегата городской партийной конференции З. ЖАВОРОНКОВА, члена КПСС.

## Заметки пропагандиста

1965—66 учебный год в системе партийного просвещения во многом отличается от прошлого. Нынче возросла нагрузка на занятия, повысилась требовательность к их качеству. Естественно, и к слушателям возросли требования.

Прошла первая половина учебного года. Вот что показали занятия в нашей начальной политической школе. Взять комплектование ее слу-

## А ЕСЛИ СДЕЛАТЬ ТАК?

шателями. Имеют они 4—8-ми классное образование. Поэтому некоторым трудно приходится справляться с программой, особенно вести конспект.

Я считаю, слушателей в возрасте 45 и более лет, имеющих образование 4—5 классов, следует объединять в отдельные группы с сокращенной программой. Занятия проводить в виде лекций-бесед.

Далее, практика показала, что текущие материалы: решения Пленумов ЦК КПСС, сессий и т. д. изучали с большим запозданием — практически уже тогда, когда они провели беседы в рабочих

коллективах, на эту тему прошли партийные собрания.

Мне кажется, больше будет пользы, если пропагандисты проявят инициативу и будут изучать со слушателями официальный материал сразу же после его появления в печати, а не ждать, когда горком разработает вопросы по ним.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, например, мы изучили вскоре же, как только они были опубликованы в газетах.

При подготовке к занятиям и просмотре программы шко-

лы, по-моему, целесообразно было бы изменить порядок тем, чтобы не повторялись. Так первой темой полагать «Агрессивные военные блоки империализма — угроза миру и свободе народов», второй — «Американский империализм — злейший враг народов мира». А не наоборот, как рекомендовано.

Устранение этих недостатков способствовало бы повышению уровня политической пропаганды.

П. МОСКВИН, пропагандист, руководитель.



**О** ГРОМНАЯ лесная красавица на городской площади была в январе центром всеобщего внимания. А про ребят и говорить нечего — все каникулы с ледяных горок несли веселая разногласица и смех. Особенно под вечер, когда зажигались гирлянды огней.

Но накавшись вдвоем, ребята возвращались в свои дворы, такие тихие по сравнению с оживленной праздничной площадью. Идти домой не хотелось — слишком хороши были зимние вечера. И вставало извечное, что будем делать? Кататься с горки? Уже надоело. А что еще?

«Хорошо им. У них во дворе корт. Шайбу погонять можно», — с завистью говорили подростки из домов, что по проспекту Ильича, про своих сверстников, у которых во дворе по ул. Герцена действительно есть настоящий ледяной корт, окруженный старыми тополями.

— Пойдемте в дворовый клуб. Ну, в соседнем квартале, где «Пельменная». Не знаешь, что ли? Там и каток есть...

Но клуб оказался на замке. Однако так весело было на катке, что ребята не захотелось возвращаться в свой тихий тес-

хорового кружка и будущие гроссмейстеры из шахматной секции.

В «Голубь мира» охотно собираются ребята из окрестных домов, потому, что здесь всегда есть чем заняться. Художественный и драматический кружки, «Бюро добрых услуг», возглавляет которое девяти-

Ивановна Вшивцева, сами ребята... Вообще-то у нас есть шефы — четвертый цех НТЗ и 21 школа. Новотрубники в каникулы с концертом приходили, а вот школа почти к нам не заглядывает. Говорят, у них есть план работы с нашим клубом. Не знаю, так ли это, только помощи мы

в городе — всего лишь 49. А сколько у нас дворов, кварталов?

Пройдите по городским улицам и дворам. Чем занимаются ребята? Ну, хорошо, школьники младших классов довольны ледяной горкой, хотя и они не прочь погонять шайбу или

много в 16 лет, услышать мнение о новом, вызвавшем споры, фильме, ему хочется потанцевать и послушать хорошую музыку, стихи. Подростку небезынтересно познакомиться с известным поэтом, инженером, артистом. Словом, отдыхать так же, как отдыхают в молодежных кафе. Но этих кафе в городе нет, да если б они и были, то все равно, работали бы не каждый день. А дворовый клуб имеет такую возможность. Представляете? В своем роде, домашнее кафе, интересные встречи.

И тут уж на помощь должен прийти комсомол. Конечно, трудностей немало — найти помещение, оборудовать его, организовать встречи... Но эти трудности не преграда, ведь опыт таких клубов, как «Голубь мира», доказывает, что если за дело возьмутся энтузиасты — клуб будет.

**З. БОЛОШКО,  
Л. СИТНИКОВСКАЯ,  
В. ШКАЛЕНКО,  
Л. КОНВИССЕР,  
Т. ВАСИЛЬЕВА** — члены городского штаба КП.

## А У НАС ВО ДВОРЕ

ный двор с разединственной ледяной катушкой, и они остались здесь...

А тем временем в дворовом клубе «Голубь мира» в новых кварталах над прудом звучала музыка... Девчонки и ребята старательно повторяли различные пели, играли...

И вот разговор с Марией Степановной Захаровой, председателем клуба.

— У меня самой двое детей, работаю я крановщицей на Новотрубном. Работу с детьми очень люблю и времени для нее никогда не жаль. Да, устаю. А помощники? Конечно, есть, — Борис Иванович Лоцилов, Зинаида

классник Володя Костюк, радиотехнический, авиадельный... По воскресеньям разноцветные фигурки лыжников устремлялись в лес...

А в последний день каникул состоялся вечер отдыха. Ребята танцевали, пели, играли...

И вот разговор с Марией Степановной Захаровой, председателем клуба.

— У меня самой двое детей, работаю я крановщицей на Новотрубном. Работу с детьми очень люблю и времени для нее никогда не жаль. Да, устаю. А помощники? Конечно, есть, — Борис Иванович Лоцилов, Зинаида

не видим. И вот последний пример. Просили мы их провести у нас вечер отдыха и напрасно надеялись... Пришлось самим все организовывать...

— А комсомольцы помогают вам?

— Тоже редкие гости...

Мария Степановна не одинока в своем мнении. Пройдите по существующим дворовым клубам — кто ими руководит, кто занимается с детьми? Почти везде пенсионеры, взрослые люди, у которых своя семья на руках... Комсомольцев во главе дворовых клубов буквально единицы.

Да и самих клубов мало

мяч... Но возможность залить корт или каток представляется не везде, а может быть, просто руки не доходят...

Но даже если и есть каток — это не выход.

Малышей занять легко. Набегался, накатался, а там глядишь, мама зовет домой... С подростками гораздо труднее. Ведь не секрет, что в большинстве дворовые клубы посещают пионеры. А ребята постарше, лет в 16—17, идут туда не то, чтобы неохотно, просто без интереса. Что интересует подростка? Ему хочется поговорить о волнующих его заботах и проблемах, которых так

**В** УЧИТЕЛЬСКОЙ второй школы идет разговор. Он волнует всех. Речь идет о шефстве и шефах.

— Над каждым классом у нас шефствует бригада из четвертого цеха Новотрубного завода. Всего двадцать бригад, — рассказывает секретарь партийной организации школы Лидия Денисовна Карелина. — Много хорошего можно сказать о наших старших товарищах. Например, над 8 «Б» классом шефствует бригада Дмитрия Константиновича Кириленко. Рабочие приходят в класс каждую неделю, бывают у детей дома, прикреплены к «трудным» ребятам — Харчикову, Матюхину, Гайдукову. Взрослые и школьники вместе провели классный час, проверяют обязательство друг у друга.

Полина Яковлевна Лившина, Александра Ивановна Клеменюк довольно шефа-

## ПРЕПЯТСТВИЯ В ПОИСКЕ

ми 5 «З» и 7 «А» классов — бригадами Сергея Николаевича Екимовских и Георгия Дмитриевича Луговцева. Много добрых слов говорят педагоги о коллективах, руководимых И. И. Еременко, С. В. Барышевым, Г. В. Сунцовым.

Конечно, экскурсии, походы на лыжах и в кино вместе интересны. Но это одна сторона шефства и не самая главная. Хотя и экскурсию можно организовать по-разному. Можно назначить ответственного, который, скучая, будет сопровождать ребят, чтобы потом с чистой совестью поставить в планах «галочку». А можно и так, как сделали это рабочие четвертого цеха: они провели ребят

на завод, объяснили технологический процесс в цехе, показали, где работает.

Говоря о связи завода и школы сегодня, мы имеем в виду глубокую, кропотливую индивидуальную работу с детьми. Некоторые, выше перечисленные, бригады четвертого цеха в этом смысле заслуживают похвалы. Они следят за успеваемостью детей, отмечают лучших, беседуют с теми, кто учится плохо. С. Н. Екимовских, например, считает обязательным для себя бывать на классных собраниях. Это благодаря ему стал исправляться Саша Анищенко, который плохо учился, был груб, пропускал уроки. А восьмиклассник Саша Харчиков? Как помогло ему индивидуальное шефство старших!

Шефы и школа ищут новые формы сотрудничества, и поиски эти небезуспешны. Например, кружковая работа. Пришли шефы в физический кабинет. И так помогли наладить его дела, что туда потянуло мальчишек, которые раньше ничем не интересовались. Коля Куприянов, Слава Гордеев, Федя Гильманов, Боря Денисов, Саша Сорокин так увлеклись кружком, что посвящали ему все свободное время. Стали и взрослые замечать, как некоторые «трудные» перестают быть ими.

А другому человеку физика помогла найти себя. Был Витя Вербиан мальчишка ничем не примечательный, еле-еле успевал. А в кружке переменялся, нашел себя, вошел в физику. Все увидели, что он трудолюбив, что может учиться,

что у него серьезные интересы. Увлеченность делом пробудила личность в ничем не примечательном подростке, и это пробуждение — подарок учителям и шефам за их труд.

На городской выставке работы кружки заслужили отличную оценку. А в школе появились такие наглядные пособия по физике, каких и в магазине не купишь.

Здесь приведена лишь часть примеров хорошего шефства. В целом же от связи школы с цехом отдача невелика. Почему? Да потому, что шефство над разными классами неравно. Одни бригады подходят к делу с душой, ищут новые формы связи со школой, другие — формально. Бригада тов. Урденко была в 8 «В» классе два раза, познакомились, взяли обязательство. Больше ее и не видели. «А ведь у нас желания более чем скромные, — говорит классный руководитель, — хоть бы раз два в месяц приходили».

Из руководства цеха в школе бывает только В. П. Емлин. Шефы построили спортивный городок, помогли в текущем ремонте в зимние каникулы, но этой материальной помощи недостаточно. Нет никаких контактов между парторганизациями школы и цеха, в чем, конечно, есть вина и школы.

На пути у поиска стоят препятствия, которые можно преодолеть. Будет ли это сделано, зависит от коллектива четвертого цеха.

**А. АЛЕКСАНДРОВА.**

Редактор  
**С. И. ЛЕКАНОВ.**



### Энтузиасты за работой

Для того, чтобы увлечь детей, совсем не обязательно придумывать что-нибудь особенное. Самое оригинальное мероприятие, в котором заранее распланы роли каждого ребенка, может только на какое-то время развлечь его. Развлечь, но не увлечь.

Увлеченность — качественно иное понятие. Ее может вызвать у ребят человек, который сам влюблен в дело и выполняет его серьезно. Матвей Степанович Шевчук, подручный вальцовщика в шестом цехе Новотрубного завода, увлекся фотографией. Изучил начала фотодела. Как-то рассказал о фотоискусстве ребятам своего двора. Подростки загорелись желанием заняться им.

Как-то само собой получилось, что собираться они стали в дворовом клубе «Огонек». Образовался фотокружок. Это было в октябре.

Ребята изучили весь процесс: выбор объекта съемки, съемка, обработка пленки. Сейчас уже умеют печатать. Матвей Степанович приносит альбомы, в которых подобрано множество снимков. Его самого отличают поиски в композиции, стремление добиться выразительности. И его юные друзья, ученики уже



## УВЛЕЧЕННОСТЬ



достигли успехов. Среди пачки фотографий, сделанных детьми, немало хороших. Обращает на себя внимание один из снимков Коли Емельянова, на котором он запечатлел своего товарища за книгой. Мальчик сумел передать внутреннее состояние товарища.

Интересно, что дети стремятся в жанре фоторепортажа рассказать о всех сторонах жизни дворового клуба — о драмкружке и акробатах, с которыми занимаются педагоги школы № 32, о клубной библиотеке, в которой около трех тысяч книг и куда ходят ребята из соседнего квартала (250 читателей — это немало!), о забавных «угадайках» малышей, которых собирает Вера Михайловна Хоменок, о хоккеистах двора.

Кружковцы изучают теорию фотодела. Практику познают на своих же ошибках. Матвей Степанович строит занятия по собственной системе. В его записной книжке появились конкретные планы на будущее.

**А. БОРИСОВА.**

На снимках: Верочка на елке. Это уже пятая елка в ее жизни.

На занятиях фотокружка восьмиклассник Вова Шевчук и пятиклассник Коля Емельянов.

О любимых героях надо говорить увлеченно и уметь доказывать свою точку зрения.

Фото **М. ШЕВЧУКА.**